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Iurie Соtrч!й
1. ЕхаmiпАпd contestaEia cet. Moldovan Vasile impotriva Dociziei Inspecliei

judiciare пr. 1086s-1427p/m din 30 поiеmЬriе 2022, cmise ре mаrgiпеа sesizйrii depuse la
07 noiemЫie 2022 asupra ac|iuniloг judecйtorului Соlчп Svetlana de la JudecEtoria
Cёugeni (sediul central).

соNSТАТД:
1. Аrgчmепtеlе sesizirii

La 07 поiеmЬriе 2022 in аdгеsа Consiliului Superior al Magistratuгii а parvenit

рliпgегеа cet. Moldovan Vasile, рriп саrе iпчосё acliuni ilegale ale judecёtorului
din cadrul Judecёtoriei Cбugeni, sediul Central, Colun Svetlana la ехаmiпаrеа in
fond а cauzei civile nr. 2-21131086-18-3-03092021, exprimate in пеаЬliпеrеа
magistratului de la ехаmiпаrеа cauzei.

Рriп dispozilia inspectorului-judecёtor рriпсiраl iпtеrimаr Natalia Paustovscaia
пт. l086s-1427p/m din 08 поiеmЬriе 2022 plAngerea а fostinregistгati са sesizare qi
rераrtizаtй pentru verificare inspectorului- judecйtor Diana Ionili.

Petilionarul Moldovan Vasile menlio пеаzб сi, fоrmчlеаzб sesizarea iп baza
аrt.19 alin.(l) lit.a), art.20 alin. (l) din Legea пr. 178 din 25 iulie 2014 cu privire 1а

rёsрчпdеrеа disciplinarё а judecйtorilor.
Respectiv, se solicitё Consiliului Suреriоr al Magistraturii аtrаgеrеа la

rбsрчпdеrе disciplinarё а judecёtorului din cadrul Judecёtoriei Сйчgепi, sediul
Central, Colun Svetlana in baza art. 4 alin. (1) lit.a) din Legea пr. l78, dеоагесе
magistrata nu gi-a dесlагаt ablinere de la ехаmiпаrеа cauzei пr. 2-21131086-18-3-
03092021, inifiate 1а сегеrеа de chemaTe in judecatё а lui Moldovan Vasile vs.
Primйria satului Baccealia, rаiопчlui Cёugeni/ac|iuni privind сопtrоlчl legalitёlii
actelor administrative аlе autoritatilor publice din соmuпё, sat, оrаý.

in fapt, а sus{inut сД, in рrосеdчrа judecёtorului Colun Svetlana se afla cauza
пr. 2-21131086-18-З-0З09202|, саrе еrа obligat sё se ablini de la ехаmiпаrеа
acestei cauze contravenfionale, dеоаrесе а cunoscut dеsрге existenta motivelor de
incompatibilitate in privinla sa. in continuare, se рrеziпй continutul textual al аrt.
50 alin. (l) Cod рrосеdurё civilё, fiind accentuata lit.e) 9i аrt.52 alin. (1) Cod



рrосеdчrа civilй. Suplimentar, autorul accentueмa 9i jurisprudenla Ct EDO,
apreciata са fiind rеlечапtй cazului (cauza Fillutkin c.Rusiei , сеrеrеа nr.
3 923 4 / 08,par аgr. 8-9).

tп opinia autorului, judecйtorul Colun Svetlana este cu el in relatii ostile ре
motiv сё, апtеriоr Colegiul Disciplinar de ре lAngй Consiliul Superior al
Magistraturii фriп hоtЁrбrеа пr. 1'7lЗ din 25 fеЬruагiе 2022) а respins contestalia sa
imроtгiча deciziei inspec{iei judiciare din 23 dесеmЬгiе 2021, adoptate in urmа
ехаmiпйгii sesizirii sale cu рriчirе la faptele саrе pot constifui аЬаtеri disciplinare.

Astfel, petitionarul sustine сё ac|iunile magistratului Colun Svetlana sunt
iпсаdгаtе in аrt. 4 alin. (1) lit. а) din Legea пr. 178 cu privire 1а rйsрчпdеrеа
disсiрliпаrё а jчdесёtоrilоr.

2. Constatirile inspec{iei judiciare
La dаИ de 30.11.2022 Inspectorul-judecйtor al Inspec{iei Judiciare de ре liпgё

Consiliul Superior al Magistraturii, Diana Iопilё а adoptat decizia пr. 1086s-
l427рlm, de rеsрiпgеrе са neintemeiat1 sesizarea din motivul lisei tеmеiчгilоr de
abateri disciplinare, ре faptele/acfiunile descгise, саIе sunt neintemeiate, acestea
neconstituind temeiurile чпоr abateri disciplinare ргечаzчtе de агt. 4 alin. (l) din
Legea cu privire la rйspunderea disciplinarё а judecйtorilor.

Са rezultat al чегifiсёrii аrgчmепtеlоr expuse in sesizare, Inspeclia judiciarй nu
а stabilit careva temeiuri rezonabile, саrе аг demonstra faptul comiterii de сёtrе
judecйtorul vizat in sesizaгe а чпоr abateri disciplinare, pasibile de angaj are а
гёsрчпdеrii сопfоrm аrt. 4 din Legea cu рriчirе la rйsрчпdеrеа disciplinarё а
judecёtorilor, motiv din саrе sеsizагеа а fost apreciati са fiind intemeiatй Ei respinsё

3.Агgчmепtеlе contesta{iei
Nefiind de асогd cu decizia din З0 noiembrie 2022 а Inspecliei judiciare

emise ре marginea sesizёrii depuse, cet. Moldovan Vasile а depus in tегmеп о
contestalie |а 21.12.2022 (;inind cont сй а receptionat decizia la |6.12.2022), рriп
саге igi ехрrimй dezacordul asupra deciziei contestate

in mоtiчагеа contesta{iei depuse cet. Moldovanu Vasile а menlionat сё
decizia lnspecliei judiciare din 30 noiembrie 2022, este чпа neintemeiatё 9i necesitй
а fi апчlаtё cu оЬligагеа Inspec|iei judiciare sё iпtосmеаsсё rароrful cu рriчirе la
constatarea abaterii disciplinare cu prezentarea репtrч ехаmiпаrе Colegiului
disciplinar pentru арliсагеа sanc!iunii disciplinaгe judecйtorului vizat in sesizaгe.

Totodatё in contestalie au fost indicate in mod rереtаt аsчрrа iпсйlсёrilоr invocate
in sesizaTe, indicAnd сё Inspec{ia Judiсiагё еrопаt а concluzionat аsuрrа netemeiniciei
sesizйrii, ре саге а examinat-o superГrcial, totodata dind dovada de lipsi de



impa4ialitate, menlionind cЁjudecЁtorul vizat in sesizare пч este pasibili аtгаgегii la
rёsрчпdеrе disciplinaгё.

4. Арrесiеrеа Completului de ехаmiпаге а contesta{iilor
ExaminAnd contestaJia cet. Moldovanu Vasile gi actele administrate in gedin{a

Complefului, vеrifiсбпd argumentele expuse de iпsресtоrчl-jчdесёtог in decizie 9i ceie
а petigionarilor in contestalie, Completul de examinare а contestaliilor consideй сй,
contestalia este neintemeiatй 9i чгmеаzё а fi respinsй, reieýind din чrmёtоаrеlе
considerente.

Potrivi art. 26 din Legea пr. l78 cu рriчirе la аtrаgеrе la rёsрчпdеrе disciplinarЁ а
judесёtоrilог, (1) Dupa finalizarea сеrсеtЁrii disciplinare, in смчi constatйrii eiistenlei
elementelor constitutive ale abaterii disciplinare, inspectorul-judecёtor intocmeýte un
гароrt, саrе, imрrечпй cu dosarul cauzei disciplinare, se рrеziпtё in tеrmеп de 3 zile
colegiului disciplinar pentru ехаmiпаrе, in cazul in саrе nu se constata existenta
еlеmепtеlоr constitutive ale abaterii disciplinare, inspectorul-judecёtor intocmegte о
decizie motivatd de respingere а sesizйrii, саге poate fi contestatё in modul stabilit la
аrt.23 alin.(11).

Роtгivit art. 28 din Legea nT. 178 cu рriчirе la аtrаgегеа la rйspundere disciplinarё а
judecёtorilor (1) completele de contestaJie examineazi contestatiiie impotriva deciziilor
inspectiei judiciare de respingere а sesizйrii. Рrосеdчrа in faJa completelor de contesta{ie
este sсгis6. (3) Completele de contesta{ie decid:

а) admiterea contesta{iei gi гestifuirea cauzei inspecliei judiciare pentru чегifiсйri
suplimentare;

Ь) respingerea contesta{iei са neintemeiatё.
Astfel, verificind circumstan{ele de fapt, rарогtаtе la prevederile legale aplicabile,

Compleful de ехаmiпаrе а contestaliiloг rеliпе сб,, art.4 alin. (1) din LеgБа cu рriчirе la
risрuпdеrеа disciplinarб а judecйtorilor stabileEte in mod exhaustiv fapteЙacliunile, саrе
pot constitui temei de abateri disciplinare iп privinla judecёtorilor.

Completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor constatata сё, la 0З septembrie 2021, iп
cadrul Judecйtoriei Сёugепi, sediul Central, cauza de contencios adminlstrativ, inifiata la
сеrегеа de сhеmаrе in judecatё а lui Moldovan vasile сёtге Рrimёriа satului Baccealia
raionului Cdugeni privind controlul legalitйlii асtеlоr administrative аlе autoritatilor
publice, рriп intermediul PIGD, а fost гераrtizаtй in mod automat-aleatoriu sрrе ехаmiпаrе
judecёtorului Dodon Ion. in instanla de fond cauzei i s-a atribuit numarul de evidentё
еIесtrопiсй 2-21 13 1086-18_3-03092021,

. - 
PIil incheierea magistratului Dodon Ion din 07 septembгie 2021 s-au declarat

inadmisibile cerinlele lui Moldovan Vasile privind 
"onrb*.u пеsоlugiопёгii сеrеrii

reclamantului despre incasarea despigubirii in sumа de 20 000 lei cu trilui de prejudiciu
moral са ulтlare а nesolulionёrii cererii пr. 39 din 27 lulte 202l.



Ргiп alti iпсhеiеrе а aceluiagi judecator din 07 sерtеmЬгiе 202l s-a dispus асоrdаrеа
reclamanfului Moldovan vasile а unui tеrmеп de 10 zile calendaristice pentru а indica in
Сегегеа de сhеmаrе injudecatй circumstanlele de fapt Ei de dгерt : саге drept а fost incйlcat
de рбгёt, рrеzепtаrеа informaliilor dеsрге alte cauze conexe, aflate iп examinarea
iпsИчlеlоr judecetoreýti.

IПСhеiегеа Judecёtoriei Сёчgепi, sediul CentTal din 07 septembrie 2021 cu рriчirе la
inadmisibilitatea preten{iei pecuniare а reclamantului Moldovan Vasile, fiind contestaй
Сu rеСurs, prin decizia Curlii de Apel Chi;inбu din 09 decembrie 2О2| (udecitori Bostan
АПgелl4 Negru Vеrопiса gi Dagchevici GTigore) s-a respins rесursчl lui Moldovan Vasile.

IП continuare, ре motivul demisiei judecitorului Dodon Ion, la 24 iапчагiе 2О22, prin
intermediul PIGD, cauza de contencios administrativ пr. 2-21lЗlO8б-18-3-0З092021 а
fost supusё redistribuirii automat-aleatorii, fiind rераrtizаtё pentru examinare
judecёtorului Railean Viсtогiа.

РriП iПСhеiеrеа Judecёtoriei СёчЕепi sediul Central din 25 februarie 2022 s-a dispus
admiteгea declaraliei de аьliпеrе cu transmiterea cauzei pentru геdistriьчirе unui alt
judecёtor.

Astfel, la 15 martie 2022, рriп intermediul PIGD, cauza de contencios administrativ
nT. 2-211З1086-18-3-03092021 а fost rераrtizаtё in mod automat- аlеаtоriч репtrч
ехаmiпаrе judecёtorului Colun Svetlana.

Ulterior rераrtizйrii cauzei, la 26 septembrie 2О22 iп cadrul gedinlei judecйtoreEti
reclamanful Moldovan vasile а declarat rесuzаге judecйtorului colun svetlana. ulterior
rераrtizйrii gi examinйrii сеrеrii de rесчzаrе, ргiп incheierea Judecйtoriei CйuEeni, sediul
Сепtrаl din 0б octomЫte 2022 (чdесёtоr Railean Victoria) s-a dispus rеsрiпgеrеа са
neintemeiatй а cererii de rесчzаrе а magistratului Соluп Svetlana .

Completul de ехаmiпаге а contestatiilor constata са, la l0 осtоmЬriе 2022 асе|аф
reclamant Moldovan vasile а depus о altй сеrеrе de rесчzаrе magistratului colun svetlana
de la ехаmiпаrеа cauzei de contencios administrativ пr. 2-21131086-18_3-0з092021.
UlterioT rерагtizйrii gi ехаmiпйrii acesteia, prin iпсhеiеrеа Judecltoriei Сёчgепi, sediul
Central din 02 поiеmЬгiе 2022 (чdесйtоr liЬirпй Ina) s-a dispus геsрiпgеrеа са
neintemeiatЁ а сеrеrii de rесuzаrе а magistratului Colun Svetlana, чrmаtоаrеа Eedinlejчdесёtогеаsсё fiind stabilitй pentru lЗ decembrie 2022.

completul de ехаmiпаrе а contestatiilor atestё сй" degi ачtоrчl sesizйrii invocд
comiterea de сйtге Colun Svetlana а ilеgаlitёlilог, in еsеп!б, alegaliile sale sint raportate
diгect la faptul сй acesta пu s-a ablinut de la ехаmiпаrеа cauzei de contencios administrativ
пr.2-21131086-18-3-0з09202l, de9i in opinia petilionarului trebuia s-o fасй odatй се
petilionaruI а depus о sesizaгe pentru аtrаgеrеа la rйsрчпdеrеа disciplinarй ajudecёtorului,
astfel incit aceasta а dus la aparilia ostilitйIilor .

Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor поtеаzё са iп согеSрuпdеrе сч рrечеdегilе
аrt. 114 din Constitulia Republicii Moldova 9i аrt. 15 din Legea rг. 5l4 din 06.07.1995 cu
ргiчiге la огgапizаrеа judecйtoreascй, justilia se inЙpfuiegte in numele Legii рriп



intermediul Cu4ii Suрrеmе de Justi}ie, счr{ilоr de apel gi judесёtоriilоr, iаr potrivit м. 1З
alin. (l) 9i (2) din Legea privind organizarea judecёtoreascй, imixtiunea in inйpfuirea
justi|iei este iпtегzisё. Ехеrсitаrеа de presiune asupra judecltorilor cu scopui d. u
impiedica judecaгea соmрlеtё qi obiectivё а cauzei sau de а influenJa emiterea hоtйrбrii
judiciare аtrаgе rаsрuпdеге сопfоrm legii. potrivit аrt. 1 al Legii cu privire la statutul
judecёtorului nT. 544 din 20 iulie 1995 (cu modificЁrile qi соmрlеtёrilе чltеriоаrе), рчtеrеа
judесйtоrеаsсё se ехеrсitё numai рriп instanla judecdtoreascб in регsоапа judecёtorului,
unicul рurtйtоr al acestei puteri. Judecйtorul este реrsоапа investita constitulional cu
atribulii de inЙptuire а justi{iei, ре саrе 1е ехесчtё in baza legii. Judecёtorii instanlelor
judecёtoregti sint independenli, impar|iali gi inamovibili 9i se supun numai lbgii.
Judecitorii iau decizii in mod independent gi impa4ial gi ас{iопеаzё йrd nici un fel de
геstriс{ii, influenJe, presiuni, аmепiп{ёri sau interventii, diгесtе sau indirecte, din раrtеаогiсirеi autoritёti, inclusiv judiciare. Оrgапizаrеа iеrаrhiсё ajurisdic{iilor пч poate
aduce аtiпgеrе independentei individuale а judecйtorului.

Completul de ехаmiпаге а contestaliiloг аtrаgе atenlia аSчрга faptului сё, potrivit
principiilor gепеrаlе nimeni, in afara instanlelor judecйtoreEti, in огdiпеа gi procedura
stabilitй de atac, пu este in drерt sй se implice iп ехаmiпаrеа cauzelor de сйtrе instan{ele
judecйtoreqti competente sau sй se ехрчпй asupra legalitatii ýi temeiniciei асtеlоr
judecйtoregti emise.

Astfel, la caz dezacordul cet. Moldovan vasile cu ехаmiпаrеа cauzei de contencios
administrativ пr.2-2llз1086-18-3-0з09202| de сйtrе Colun Sчеtlапа,йrёtсаасеаstа sй-
gi dесlаrаrе аьliпеrе, in circumstanlele constatate, сhiаr gi iп situa}ia descrisё de сёtrе
petilionar, пч constituie ilegalitate 9i nu poate servi temei suficient de sanclionare
disciplinarё а magistratului. Оr, аЬliпеrеа judecёtorului in situalia cind petilionarul s-a
adresat pentru trаgегеа magistratului la rёsрчпdеrе disciplinaгё, nu este una plauzibilй,
devreme се judecйtorul trebuie sй judece cauza respectind prevederile legale 9i sй nu fie
influenlatё pa4ialitatea acesfuia de саrеча factori саrе аr putea сопtriьй 1а diminuarea
iпсrеdеrii in actul justitiei.

Соrеsрчпzёtоr, din circumstanlele spe|ei se deduce rеmеdiеrеа sifualiei pretins
defectuoase de сйtrе autorul sesizёгii рriп recuzarea magistratului colun svetlana iп baza
сеrеrii рrорrii. Iаr рriп incheierile Judecёtoriei Сёчqепi, sediuI Сепtгаl din 06 octombrie
2022 9i 02 поiеmЬriе 2022 а fost respinsй сеrеrеа de rесчzаrе cu ргiчirе la aspectul de
incompatibilitate а judecйtorului Colun Svetlana de а examina cuu"i .rr. 2-21 1з 1086- l 8-
3-0з092021.

Astfel, Compleful de ехаmiпаrе а contestatiilor este solidar cu concluzia Inspec}iei
judiciaгe in aspeci са, nu poate fi consideгat temei suficient репtrч ostilitatea magistratului
афеsаrеа ачtоrчlчi cu plAngere Inspec{iei Judiciare. Or, circumstanla аdrеsёrii cu
рlАпgеrеа in privinla magistratului este apreciati са аtаrе (са temei de ostilitate; dоаr in
acceplilrnea autorului, саrе reiese din рrорriilе capacitйli de gestionaTe а stёrilоr
emotionale, dar gi rezistenla sifualiilor de strеs. Totodati, accesul сеiйlепilоr in instituliile



publice in vederea арёгirii drepturilor veritabile fiind nelimitat, nu poate constitui uп temei
de ostilitate.

Compleful de examinare а contestaliilor поtеаzё сб, potrivit art. l9 alin. (3) din legea
cu рriчirе la statutul judecёtorului (пr. 544 din 20.07.1995), judecйtorul пч poate fi tгаs Ia
rёsрчпdеrе pentru opinia sa ехрrimаtё in iпйрtuirеа justi{iei gi pentru hоtйriгеа
РrОПuП!аtЙ, cu exceplia cazului in саrе vinovДlia acesfuia а fost stabilitй ргiп sentinlё
definitivЙ sau, in саdгul unei рrосеdчri disciplinaгe, s-a constatat intenlia ori neglijenla
gгаvё in acliunile sau inacfiunile sale, care ач dus la чпа dintгe consecinlele prevаzute la
art.2007 alin. (1) lit. с) din Codul civil al Republicii Moldova пт. |107/2002. Subsecvent,
in corespundere cu prevederile аrt. 21 al Legii cu рriчirе la statuful judecёtorului,
judecёtorul роаrtй гёsрuпdеrе disciplinarй daci а iпсйlсаt legea intenlionat sau са чгmаrе
а unei neglijen{e grave.

Astfel, la арrесiегеа acliunilor judecЁtorului privind iпtеrрrеtаrеа sau арliсагеа legii
urmеаzй а se line cont de гароrtчl rezonabil de propor}ionalitate intre mijloacele folosite
9i scopul чrmёгit.

Completul de ехаmiпаге а contestaliilor сопsidегё с6, nu sau intrunit condiliile
iпсаdrёrii ac{iunilor magistratului colun svetlana in аьаtеrеа disciplinaгё stabilitб la art.4
alin. (l) lit.a), adica: а) пеrеsресtагеа inten{ionatd sau din neglijen}й grачё а indatoгirii de
а se ab;ine atunci cindjudecёtorul gtie sau trebuia sЁ gtie сй exisй una dintre circumstan{ele
previzute de lege репtrч аЬtiпеrеа s4 рrесчm qi fоrmчlаrеа de declaratii rереtаtе qi
nejustificate de ablinere in aceeagi cauzё, саrе аrе са efect teгgiversarea examinдrii саtиеi.

оr in opinia completul de ехаmiпаrе а contesta{iilor, ргеtiпsа atitudine ostilй а
magistratului colun svetlana in cadrul рrосеdчrilоr de ехаmiпаrе а cauzei de contencios
administrativ пт. 2-2 1 1 з l086- 1 8-3-0309202 1, nu este о condilie ехрrеs ргечizчtй de legea
procesual civilё pentru а fi recuza7ablinut magistratul de la examinarea cauzei, deci se
deduce а fi песопviпgЁtоаге pentru рчпеrеа la indoialё а impar,tialitatii judecёtorului,
ьёпчiаlа in acest caz nefiind rеzопаьilй.

completul de ехаmiпаrе а contestatiiloг rеtiпе сб, dreptul la rесчzаrеа./аь{iпеrеа
judecitorilor iterat la агt. 50, 52 Cod рrосеiчrа civila, constituie о garanlie а independenlei
9i impaгlialitй{ii instanlei de judecatё. Ordinea рrосеsuаlЁ de solulionare а сеrеrilоr de
rесuzаrе/аЬliпеrе а judecйtorilor, рrесчm gi limitele impuse de lege pentru admiterea
rесuzёrilоr/аЬliпегilоr, urmеаzй sё сопtгасагеzе abuzurile justiliabililoi gi sё сrееzе un
echilibru necesar pentru iпйрfuirеа efectivё а justifiei.

Imparlialitatea judесёtогilоr se defineqte prin absen|a prejudeci|ilor sau а рёrеrilоr
рrесопсерчtе. Din perspectiva аrt. б раrаgгаf 1 al Conven{iei ечrорепе репtrч арёrаrеа
drерfurilог omului gi libertalilor fundamentale, imparlialitatea unui tiibunal trеьuiе
determinati potrivit unui demers subiectiv 9i al unui obiectiv, analizate in rарогt cu fiесаrе
magistrat din complet (cauza Klein qi al{ii vs. Olanda).

Сопfоrm criteriului subiectiv, impa4ialitatea реrsопаlй а fiесёrчi jчdесЁtог al
complefului este рrеzumаtё рёпй la ргоьа сопtгаrё, astfel сё се1 саrе invocй iпсбlсаrеа аrt.



б din Conven{ie, trebuie sё faci dovada сй judecёtorul а fost influenlat in mod реrsопаl,
с1 а avut interes sё solulioneze cauza intr-un anumit mod. Or, in cazul din sреtё aceastё
dочаdё п-а fost frсчtё prin рrоЬе pertinente 9i concludente.

Сritеriчl obiectiv presupune analiza existenlei unoT fapte determinate 9i verificabile,
саrе pot ridica indoieli cu ргiчirе 1а imparlialitatea judecёtorului, independent de
соmрогtаmепful sбu реrsопаl. Se аrе iп vedere competenla sa fuпсliопаli. Scopul acestei
analize este de а stabili, dacl judecltorul а oferit garanlii suficiente репtrч а elimina оriсе
dubiu legitim iп cauza respectivё.

Astfel Completul de ехаmiпаrе а contestaliilor considerё сй, argumentele autorului
pгivind пеаЬliпеrеа judecйtorului Colun Svetlana de la ехаmiпаrеа cauzei de contencios
administrativ rrr. 2-21131086-18-З-03092021 пu pot fi геliпчtе pentru verificare рriп
prisma abaterilor disciplinare stabilite la аrt. 4 alin. (1) din Legea nT. 178. DeEi, este
incontestabil dгерtчl рёrlii in cauza de contencios administrativ de а pretinde 1а

ехаmiпаrеа cauzei de catre о instanlй impa(ialй, totugi pozilia lui Moldovan Vasile nu
poate fi incadratй in аЬаtеrеа disciplinarй stabilitй la lit.a) (art.4 alin. (l ) din legea nr. 178).
От, din dinamica асtеlоr pTocesuale iпtrерriпsе de сбtrе magistrat nu pot fi deduse саrеча
iпсйlсйri.

Рriп сопsidеrагеа iпtеrрrеtёrilоr Curlii Constitulionale а Republicii Moldova
(НоtйrАrе пr. 28 din 14 decembrie 2010), controlul legalitйtii gi temeiniciei actului
judесёtогеsс poate fi exercitat numai de сitге instanlele de apel Ei rесчrs in corespundere
cu procedurile jurisdiclionale. Sancliunea disciplinarЁ va fi aplicatё judecёtorului doar in
cazul anulйrii hоtйrбrii judecdtoregti defectuoase gi constatйrii faptului сй, la ехаmiпаrеа
cauzei judecбtorul, intenlionat sau din neglijenli gravб,, а interpretat sau а aplicat
печпifогm legislalia.

ATgumentele autorului, rеfегiпdч-sе рrеропdеrепt 1а fondul cauzei Ei nu la
рrоЬаtогiчl abaterii disciplinare, pretins comise de сitrе judecйtorul vizat, nu pot fi
relinute са date pertinente abaterii. Оr, chiar gi аЬаtеrеа disciplinaгй imputatё judecйtorilor
care а examinat о cauzй nu poate fi bazatё ре presupuneri, Репtrч а rеfiпе iп sarcina
judecёtorului sбvArgiTea unei abateri disciplinaTe, чгmеаzё а se stabili, dасЁ аЬаtеrеа
disciplinarй este рrечёzutё de lege, dасб sбпt intrunite elementele constifutive ale acesteia.
АЬаtеrеа disciplinarё, nefiind о categorie abstractё 9i iluzorie, рrеziпtё elemente
constitutive distincte, рrоЬаtоriчl acestora fiind pus рriп lege in sarcina autorului sеsizёrii.

Suplimentar, Consiliul Superior al Magistraturii рriп hоtбrАгеа пr. 89/4 din 20
ianuarie 2013 (modificatб ргiп hоtЁrбrеа пr, 14617 din 0З martie 2015) а арrоЬаt
Regulamenful cu privire la organizare4 competenla gi modul de funclionare а Inspec|iei
Judiciare. Potrivit pct. 2.2 а1 Regulamentului citat, in activitatea sa, inspeclia jчdiсiагё este
оЫigаtё sё геsресtе independen!a judecйtorului, рrесчm gi autoritatea de lucru judecat.

Рriп derivare, Inspeclia Judiciarй" са оrgап specializat al Consiliului Suреriог al
Magistraturii va interveni la ехаmiпагеа sesizёrii dоаr in limitele competen{ei се ii Tevine,



Йrё а interveni in ргосеsчl de iпЙрtчiге а justiliei gi йгё a-Ei aroga atribu;iile organului
de iпйрtчiге а justifiei.

Astfel Completul de examinare а contestaliilor consideri сй, din чеrifiсагеа
аГgumеПtеlоr acfului de sesizare, рrоЬеlе administrate, se constatё сё, faptele expuse nu
iпtrцпеsс elemente constitutive ale abaterii disciplinare, in mёsчrй sй angaj eze rаspunderea
disсiрliпагё а judecёtorului din cadrul Judecйtoriei ciugeni, sediul Сепtrаl, colun
Svetlana potrivit art. 4 alin. (1) din Legea cu pгivire la rйsprrnderea disciplinar5 а
judecйtorilor.

Urmаrе а сеlоr menlionate, Completul de ехаmiпаrе а contestatiilor consideri
intemeiatй 9i legalё decizia Inspec{iei Judiciaгe din 30 noiembrie 2022, рriп саrе а fost
rеsрiпsё са neintemeiatй sesizarea depusi de cet. Moldovan Vasile privind trаgеrеа la
rйsрuпdеrе disciplinarё а judecёtorului Colun Svetlana de la Judecйtoria Cёuqeni, sed.
Central, оr faptele invocate de сйtrе petilionar in sesizare nu contin elementele vreunei
abaterii disciplinare рrечйzutе de аrt. 4 alin. ( 1), din Legea rrг. 178 cu ргiчiге la rйsрчпdеrеа
disсiрliпагё а judecйtorilor.

Astfel, in lipsa сопstаtёrii саrеча fapte се аr indica, сй in acliunile judecёtoгului
vizat persistё elemente al abaterilor disciplinare, prev5zute de аrt.4 al.(1), al Legii cu
Ргivirе la rёsрuпdеrеа disciplinarё а judecitorilor, invocate de petilionar, Completul de
еХаmiПаrе а contesta{iilor сопsidегё сй Inspec9iajudiciarё intemeiat а respins рrорчпеrеа
de admitere а sesizёrii parvenite, fapte се condilioneazё rеsрiпgегеа contesta{iei са
neintemeiati.

iп conformitate cu prevederile аrt. 18, 27-29 d\nLegea пт. 178 din 25.07.2014 Cu
Рrivirе la rЙsрuпdеrеа disciplinarё а judecёtorilor, Colegiul de admisibilitatea al
Colegiului Disciplinar,

HOTARAýTE:

se respinge са fiind neintemeiatё contestatia depuse de cet. Moldovan vasile
impotriva Deciziei Inspecliei judiciare пr. 1086s-1427p/m, din 30 noiembrie 2022.

ноtйrАrеа este definitivй.
ноtёrбrеа se ех iazЁ рlrfilоr gi se publicё ре pagina web а Consiliului

Sчреriоr al Magistra .mdс

Pregedinte

МеmеЬri

Igor Мбпйsсчrtй

Angela Oteanu
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